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VERBALE N. 14
SEDUTA DEL 6/04/2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2023 (duemilaventitré) il giorno 6 (sei) del mese di Aprile la Commissione Affari
Istituzionali è convocata in modalità telematica, secondo quanto previsto dal dispongo del
Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 ed in sede redigente
ai sensi dell’art. 24 del Regolamento del Consiglio Comunale, con il seguente ordine del
giorno:

 Comunicazione del Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Prosieguo dei  lavori  inerenti  l’analisi  della  proposta  di  modifica  dello  Statuto ed

eventuale espressione del parere;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente Paola
Sgherri e per la diretta streaming Valter Cozzi. 

Alle  ore  9,00  sono  presenti  telematicamente  i  consiglieri  Federico  Bussolin  e   Franco
Nutini. 
Alle ore 9.03 è presente telematicamente il consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9.04 è presente telematicamente il consigliere Massimo Sabatini.
Alle ore 9,05 è  presente telematicamente la consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9.11 è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano.
Alle ore 9.13 è presente telematicamente il consigliere Mario Razzanelli.

La segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare
Affari Istituzionali. Risultano presenti telematicamente la consigliera ed i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Barbara Felleca

Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini
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Verificato il numero legale delle e dei Commissari, il Presidente Mario Razzanelli apre la
seduta alle ore 9.13.

E’ presente inoltre il Dott. Riccardo Nocentini, Dirigente della Struttura Autonoma del Con-
siglio Comunale.

Il Presidente Razzanelli, dopo aver aperto la seduta, saluta i presenti e li ringrazia per la loro
disponibilità e li informa che sono presenti nella chat i verbali delle sedute del 24.03.2023 e
del 30/03/2023 e che, in assenza di obiezioni, saranno approvati in questa seduta. 

Alle ore 9.18 è presente telematicamente il Consigliere Francesco Pastorelli.
Alle ore 9.20 è presente telematicamente il Presidente del Consiglio Comunale Luca Milani.

Il Presidente Razzanelli chiede al Dott. Nocentini di illustrare le proposte di modifica dello
Statuto all’esame della seduta odierna della Commissione.

Il  Dott.  Nocentini illustra la procedura per l’approvazione delle modifiche dello Statuto.
Prosegue  con  l’illustrazione  e  la  lettura  della  proposta  di  modifica  allo  Statuto  con  le
modifiche apportate nella precedente seduta. Evidenzia i nuovi temi introdotti.

Pastorelli evidenzia che in questa proposta non sono menzionati gli alberi monumentali.

Nocentini risponde che essendo prevista la tutela degli alberi la Presidenza del Consiglio ha
ritenuto che non fosse necessario specificare per gli alberi monumentali,

Nocentini prosegue con l’illustrazione della proposta di modifica dello Statuto.

Il Presidente Razzanelli a seguito della lettura del comma 1 ter dell’art. 11 ritiene che non
sia opportuno il  termine “esseri  senzienti” e chiede che siano utilizzati  altri  termini  per
definire gli animali.

Pastorelli  evidenzia che questa terminologia è in uso nel linguaggio giuridico quando si
parla di tutela degli animali.

Nocentini concorda con Pastorelli e propone di modificare nel seguente modo: “la tutela
degli animali ed il loro benessere in armonia con l'ambiente” e prosegue con la lettura della
proposta di modifica evidenziando che il Segretario Generale ha proposto un suggerimento
tecnico all’art. 29.

Alle ore 9,51 si disconnette il consigliere Massimo Sabatini.
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Il  Presidente  Razzanelli  ritiene  che  il  comma  3  dell’art.  93  non  sia  opportuno  perché
prevede che il  risultato del  referendum sia discusso dal  Consiglio comunale quando “vi
abbia partecipato la maggioranza degli aventi diritto ed abbia ottenuto la maggioranza dei
voti espressi”. Ritiene che l’affluenza alle votazioni di carattere nazionale siano diminuite
notevolmente e che le consultazioni a livello locale hanno una affluenza ancor più bassa e
quindi questo comma non tiene conto della situazione attuale. Ritiene opportuno che sia
fatta una riflessione su questo tema e verificato se è possibile introdurre delle modifiche che
siano conformi alla normativa attuale.

Armentano ritiene che la riflessione posta dal Presidente Razzanelli sia condivisibile.

Alle ore 10,13 si disconnette la consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 10.15 si disconnette il consigliere Federico Bussolin.

Il Presidente Razzanelli preso atto che non ci sono altri interventi, incarica il dott. Nocentini
di prendere atto delle modifiche chieste nella seduta odierna per proseguire i lavori nella
prossima seduta. Chiede inoltre ai presenti se hanno preso visione dei verbali delle sedute
del 24/03/2023 e del 30/03/2023 e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

Il Presidente Razzanelli dichiara che i verbali delle sedute del 24/03/2023 e del 30/03/2023
sono approvati da tutti i presenti e chiede alla segretaria di procedere con l’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Hanno partecipato alla seduta la consigliera ed i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
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Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Francesco Pastorelli

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Franco Nutini

Componente Massimo Sabatini

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta viene alle ore 10.19.

La Segretaria Il Presidente 
Paola Sgherri Mario Razzanelli

i 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13/04/2023,
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